## 社会新闻

新民晚報

突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 | 热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 线索一旦采用 即付酬金

# 浦江"豪华游轮"竟是摆渡船

"一日游"景点名不副实 游客纷纷称"坑人"



市消保委 新民晚报 联合调查

昨天,本报"一日游?一日忧!" 聚焦"上海都市一日游"行程中普遍 存在没合同、缺发票的现象。然而, 有合同就直能放心了吗? 记者体验 中发现,许多"一日游"实际参观行 程,与网页介绍以及合同中所写大 相径庭,"缩水"严重。更离谱的是, 不少"一日游"行程中竟将几块钱的 黄浦江轮渡船包装成票价上百元的 "浦江豪华游轮",不明就里的外地 游客纷纷上当。

#### 游轮变身

记者在中国旅游网报名"上海

环球金融中心一日游 B 线", 行程 官传中的一大高占便是乘坐浦汀豪 华游轮,欣赏浦江两岸风光。然而游 览当天,导游带团参观完环球金融 中心和中国馆后,本应带游客乘坐 45 分钟的浦江豪华游轮,最终大巴 却开到了东昌路轮渡站。下车后,导 游指着码头上的轮渡船, 称那就是 所谓的"豪华"游轮,让人傻眼。

事实上, 黄浦汀轮渡单程航行 时间不过15分钟,交通卡购票仅需 2元; 真正的游轮则是从十六铺码 头沿着黄浦江一直航行到虹口北外 滩附近再折返,票价120元。

这样的荒唐事并非个案,另一 路记者通过美团网报名参加"上海 全景一日游",也遇到了一样的情 况。然而,很多第一次来上海的外地 游客对"游船"和"轮渡"的区别并不 知晓,面对如此"改头换面",也无人 提出异议。

#### 景点缩水

记者在体验中发现,"一日游" 行程中浦西景点"缩水"现象尤为 严重。

记者在途牛网报名参加"上海 都市一日游"时,由于之前购物点超 时,加之导游擅自增加了介绍中没 有的自费项目,到达浦西已是下午 4 时,这和行程单中所写的下午1 时 20 分开始游览豫园、外滩、南京 东路相比,足足晚了近3小时。许多 赶火车的游客不得不放弃浦西的所

一个小时豫园自由活动后,下 午5时许,大巴将整团游客带到河 南中路、南京东路附近,导游称剩下 的外滩和南京东路两个景点,没有 讲解,随后原地解散。这和行程中所

谓90分钟豫园游览,以及60分钟 外滩, 南京东路游览大相径庭。

通过中国旅游网报名参团的记 者的遭遇更是夸张,导游中午为游 客买好轮渡票后,居然直接打起退 堂鼓,她说,乘船到浦西后,城隍庙, 外滩、南京路步行街都相距不远,且 行程以自由活动为主,因此"大家过 去自己诳街,我就不陪你们了",换 言之, 当天游览到此结束。而根据网 页上的介绍,导游下午应带游客在 城隍庙、外滩分别游览 60 分钟和 70分钟,直到下午5时许散团。如 此一来, 当天的实际游览行程几乎 缩水一半。

#### 消保委 保留证据以便维权

市消保委旅游专业办公室专家 表示,根据《旅游法》六十九、七十条 规定, 旅行社应当按照包价旅游合 同的约定履行义务,不得擅自变更 旅游行程安排。不履行包价旅游合 同义务或者履行合同义务不符合 约定的,应当依法承担继续履行、 采取补救措施或者赔偿损失等违约

而根据《消费者权益保护法》第 八条,消费者享有知悉其购买、使用 的商品或者接受的服务的真实情况 的权利。在参加"一日游"时,消费者 对于行程安排和景点内容, 包括是 坐游船还是轮渡, 都应当在事先享 有充分的知情权。

消费者在出行前, 最好对行程 有一定了解,一旦在旅行时发现行 程与事先承诺的不同, 可通过拍照 等手段保留证据,以便事后维权。

> 本报记者 曹文清 房 浩 屠仕超 陆常青

### "滴滴"公司又"玩"新花样

## 让无车者开无营运资质专车

本报讯 (记者 张欣平 通讯 员 陈朝晖)今年以来,市交通执法 总队不断加大对网络专车涉嫌非 法客运的打击力度,已累计查获网 络专车非法客运案件100余件。在 近期交通执法部门查处网络专车 中发现,滴滴公司又出新花招:为 没有车辆的人员提供无营运资质 的车辆进行专车服务。

4月13日9时55分许,市交 通执法总队三支队执法人员在浦 东机场 T2 出发层进行巡查时,-辆别克 GL8 商务车引起了执法人 员的注意,执法人员第一时间上去 对该车进行检查。通过对该车乘客 杨某的询问得知,该车是其通过手 机上的"一号专车"软件找的专车。 从浦东新区康桥镇至浦东机场 T2 出发层。通过手机上的"一号专车" 软件计算,此差业务的车费为 108 18 元人民币。现场驾驶员威某 无法出示该车的营运证件,执法人 员对其做进一步调查。

执法人员通过询问得知: 戚某 在 58 同城网站上看到了滴滴专车 驾驶员的招聘信息,在2015年1 月中旬前往位于中江路上的招聘 地点。在那里,滴滴公司的工作人

员审核了戚某的身份证以及驾驶 证,并且对戚某进行了一个简单 的关于服务乘客及软件运用方面 的培训, 随后诵讨了考评。 戚某表 明自己并没有车辆,而工作人员 则表示可以为其提供车辆,并带 戚某到附近的一个停车场让其选 一辆车, 戚某当场选定一辆别克 GL8 商务车。

据查,这辆别克 GL8 商务车 的所有人是上海亦胜汽车租赁服 务有限公司,但上海亦胜汽车租赁 服务有限公司并未获得行业经营 许可,这辆车也不具备营运资质。 据驾驶员戚某称,上海亦胜汽车租 赁服务有限公司与滴滴专车有合 作关系。该车的租金为每月7000 元人民币,租车费用由戚某支付。 就这样, 戚某成为了"滴滴专车"及 一号专车"驾驶员。自2015年1 月中旬开始, 戚某驾驶该车辆, 诵 过使用"滴滴专车"及"一号专车" 软件载客非法经营。

执法人员向戚某开具了扣押 决定书,对涉事违法车辆依法予以 暂扣,并处1万元行政罚款,该案 已移交交警部门,暂扣戚某机动车 驾驶证3-6个月。

#### 恒大建材市场<sup>.</sup> 商铺今晨火灾

本报讯 (记者 左妍)今天早 晨6时40分许,浦东新区杨高南 路板泉路附近的恒大建材市场一 家店铺突发大火,幸无人员伤亡。

据目击网友介绍,当时恒大建

材市场内冒出滚滚里烟, 起火占为 一家灯饰城的门面房和仓库。因现 场堆积了大量易燃物品,导致火势 加速蔓延。十多辆消防车赶赴现场 救援,大火随后被扑灭。(网友供图)

## 向父母要钱未果 不孝子放火烧屋

本报讯 (记者 曹文清)前天晚 上 10 时 03 分, 闵行区江川路 558 弄小区一居民家中突发火灾,消防 队员到场后疏散、营救出多位居民, 事件未造成人员伤亡。经警方调查, 该起火灾系男子孙某与家人因琐事 发生争吵后,为泄私愤纵火所致。目 前,犯罪嫌疑人孙某已被警方刑事

居民介绍,事发前曾听到5楼 居民家中传出争吵声, 开始并未在 意,不料这户居民家突然起火。大火 迅速蔓延,将朝南的房间吞噬,目击 者称当时现场火光冲天,浓烟滚滚。

接报后,闵行公安、消防等部门 迅速赶赴现场,将被困房间内的5 人成功救出,事故未造成人员伤亡。 大火于半小时后被完全扑灭,但过 火房间内物品付之一炬, 火灾还殃 及四邻,部分居民家进水严重。

事后经警方初步调查,46岁男 子孙某前晚因向父母索要钱款未果, 为泄私愤点燃房内桌布引发火灾。事 发后,孙某被警方当场控制。目前,犯 罪嫌疑人孙某已被警方依法刑事拘 留,案件正在讲一步调查中。

## "漂白"男子国门现原形

上海边检运用大数据分析 多名涉案人员相继落网

本报讯 (记者 江跃中)上海 边检总站利用"大数据"分析排查, 深挖案件线索,先后发现多名变更、 以涉嫌寻衅滋事罪、妨害公务罪对 "漂白"个人信息的外逃涉案人员, 犯罪嫌疑人吴某批准逮捕,以涉嫌 并及时通报相关公安机关,将涉案 寻衅滋事罪对犯罪嫌疑人廖某批 人员抓捕归案,在国门口岸织就了 一张严密的"天网"防线。

> 前天,上海边检总站就利用大 数据排查系统,成功抓获一名经济 犯罪涉案人员连某。因涉嫌合同诈 骗,1951年出生的连某被公安机关 列为网上追逃人员。上海机场边检 站诵讨信息数据分析排查发现,-名加拿大籍华裔男子与网上追逃人

员连某相貌高度相似, 经与立案单 位核实, 该外国人确系改换身份的 经济犯罪在逃对象。经比对发现,该 男子潜逃出境后加入了加拿大国 籍,为逃避法律制裁,又将护照中的 外国姓名进行了更改。上海机场边 检站根据其以往出入境记录分析, 此人近期有可能再次入出境,遂对 其讲行了口崖控制。前天上午,该名 外籍男子乘坐航班抵达浦东国际机 场,一下飞机便被边检民警抓获并 移交公安机关进一步查处。

在去年的"猎狐 2014"专项行 动中,上海边检总站通过数据分析 排查,发现"漂白"身份信息的在逃 经济犯罪嫌疑人 26 人, 其中 10 人 已被抓获。今年以来,根据中央反腐 败协调小组"天网"行动和公安部 "猎狐 2015"专项行动统一部署,上 海边检总站主动加强边检数据信息 深度应用,对国际刑警组织公布的 100 名外逃国家工作人员和重要腐 败案件涉案人, 以及涉嫌经济犯罪 的在逃人员, 进行了全面细致的分 析排查,目前已发现多名企图通过 变换身份, 逃脱法律制裁的在逃经 济犯罪人员, 并及时将相关信息诵 报有关公安机关掌握。

## 酒后撒野持刀大闹九院急诊室

## 两名肇事男子被批捕



本报讯(通讯员 林莉丽 记者 孙云)今年3月19日凌晨,两名男 子持刀大闹第九人民医院急诊室, 其间,一名男子竟持刀挟持同事并 划伤一名民警。为控制事态,民警 和医院医护人员被迫疏散急诊室 内病人,造成急诊工作停滞近2小 时,严重影响医疗秩序(详见本报 3月20日A10版报道)。

两名二十来岁的犯罪嫌疑人 均系沪上某餐厅职工。3月19日 凌晨,两人打架受伤后去市九医院 治疗,医生对其伤势作了先期简单 处理,随后,两人以身上没钱为由, 要求得到免费治疗。曹拒绝后,两 人遂持刀大闹医院。